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Metodología



Metodología

✓ El presente informe fue elaborado sobre de una encuesta multi-modo, que combina una

encuesta a telefonía celular, y otra encuesta auto-administrada on-line.

✓ Ambas encuestas se realizaron entre el 28 de noviembre y el 6 de diciembra de 2020.

✓ El universo de estudio fue, en ambos casos, las personas de 18 años y más, residentes en todo el

territorio nacional.

✓ Las personas encuestadas a través de telefonía celular fueron seleccionadas en base a una

muestra probabilística. Las personas encuestadas on-line fueron alcanzadas a través de publicidad

en redes sociales, y entrevistados a través de una encuesta auto-gestionada.

✓ El tamaño muestral de la encuesta telefónica fue de 400 entrevistas, y el de la encuesta on-line

de 1200. La encuesta a telefonía celular tiene un margen de error máximo de 4.9%, dentro de un

intervalo de confianza del 95%. Para la encuesta on-line, basada en métodos no probabilísticos, no

puede estimarse un margen de error estadístico.

✓Para la estimación de los resultados finales se consideró el promedio de ambas mediciones.

✓Los resultados están ponderados según voto anterior (1ra y 2da vuelta), región, nivel educativo,

edad y sexo.



Resultados



I. Sistema de 

Jubilaciones



NIVEL DE INFORMACIÓN SOBRE EL SISTEMA DE JUBILACIONES
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1
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¿Qué tan informado se siente Ud. respecto al sistema de jubilaciones en Uruguay?
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Cambiando de tema…¿Qué tan informado se siente Ud. respecto al sistema de jubilaciones en Uruguay?
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NIVEL DE INFORMACIÓN SOBRE EL SISTEMA DE JUBILACIONES



Muy 

informado

Algo 

informado

Poco 

informado

Nada 

informado
NS/NC Total

SEXO

Masculino 14 26 40 18 2 100

Femenino 16 30 38 16 0 100

REGIÓN

Montevideo 15 32 41 11 1 100

Interior 15 25 38 20 2 100

EDAD

18 a 29 años 6 25 43 25 1 100

30 a 49 años 13 22 42 22 1 100

50 a 64 años 20 33 38 9 0 100

65 años y más 20 36 33 6 5 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 19 15 42 21 3 100

3ro. Secundaria 15 27 38 18 2 100

6to. Secundaria 8 37 38 17 0 100

Terciario o 

Universitario
17 32 41 10 0 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 23 34 34 5 4 100

Medio 16 27 38 19 0 100

Medio bajo 12 33 36 17 2 100

Bajo 7 19 47 26 1 100

TOTAL 15 28 39 17 1 100

según VARIABLES BÁSICAS

NIVEL DE INFORMACIÓN SOBRE EL SISTEMA DE JUBILACIONES



Muy 

informado

Algo 

informado

Poco 

informado

Nada 

informado
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 19 32 34 10 5 100

Partido Nacional 9 31 41 19 0 100

Partido Colorado 21 22 46 11 0 100

Cabildo Abierto 19 11 45 25 0 100

Otros/ Blanco/ Nulo 12 34 42 12 0 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 15 26 43 14 2 100

Daniel Martínez 14 33 34 16 3 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 20 26 36 18 0 100

Centro-izquierda 11 38 36 15 0 100

Centro 17 25 39 16 3 100

Centro-derecha 15 26 43 13 3 100

Derecha 9 26 42 23 0 100

TOTAL 15 28 39 17 1 100

NIVEL DE INFORMACIÓN SOBRE EL SISTEMA DE JUBILACIONES

según VARIABLES POLÍTICAS



PRIMERA PALABRA SOBRE SOBRE EL SISTEMA DE JUBILACIONES 

¿Cuál es la primera palabra que se le viene a la mente cuando piensa en el sistema de jubilaciones del Uruguay?
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Muy bien Bien Ni bien ni mal Mal Muy mal NS/NC

33%

34%

En términos generales, ¿cómo diría que funciona el sistema de jubilaciones en Uruguay? 

EVALUACIÓN DEL SISTEMA DE JUBILACIONES



Muy Bien + 

Bien
Ni bien ni mal

Mal + Muy 

mal
NS/NC Total

SEXO

Masculino 34 28 31 7 100

Femenino 31 28 34 7 100

REGIÓN

Montevideo 28 33 32 7 100

Interior 36 24 33 7 100

EDAD

18 a 29 años 21 52 20 7 100

30 a 49 años 28 26 36 10 100

50 a 64 años 42 18 37 3 100

65 años y más 42 17 31 10 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 40 16 44 0 100

3ro. Secundaria 33 27 25 15 100

6to. Secundaria 24 36 29 11 100

Terciario o Universitario 33 32 30 5 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 29 23 41 7 100

Medio 23 34 33 10 100

Medio bajo 43 26 29 2 100

Bajo 35 31 24 10 100

TOTAL 33 28 34 5 100

según VARIABLES BÁSICAS

EVALUACIÓN DEL SISTEMA DE JUBILACIONES



Muy Bien + 

Bien
Ni bien ni mal

Mal + Muy 

mal
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 38 28 30 4 100

Partido Nacional 33 37 25 5 100

Partido Colorado 34 30 33 3 100

Cabildo Abierto 21 4 36 39 100

Otros/ Blanco/ Nulo 15 17 60 8 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 35 23 33 9 100

Daniel Martínez 30 34 31 5 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 27 34 37 2 100

Centro-izquierda 34 25 37 4 100

Centro 26 29 34 11 100

Centro-derecha 36 29 24 11 100

Derecha 49 25 24 2 100

TOTAL 33 28 34 5 100

EVALUACIÓN DEL SISTEMA DE JUBILACIONES

según VARIABLES POLÍTICAS



3
14

18

47

15

3

Muy justo Justo Ni justo ni injusto Injusto Muy injusto NS/NC

17%

62%

Teniendo en cuenta la relación entre las jubilaciones y los aportes que realizan los ciudadanos, ¿Cuán justo cree Ud. 

que es el sistema de jubilaciones?

EVALUACIÓN DE LA JUSTICIA DEL SISTEMA DE JUBILACIONES



Muy Justo + 

Justo

Ni justo ni 

injusto

Injusto + 

Muy injusto
NS/NC Total

SEXO

Masculino 20 20 56 4 100

Femenino 13 17 67 3 100

REGIÓN

Montevideo 13 16 68 3 100

Interior 19 20 57 4 100

EDAD

18 a 29 años 15 24 60 1 100

30 a 49 años 17 12 68 3 100

50 a 64 años 15 22 59 4 100

65 años y más 20 21 53 6 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 23 17 54 6 100

3ro. Secundaria 16 17 63 4 100

6to. Secundaria 14 20 64 2 100

Terciario o Universitario 12 18 67 3 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 12 14 71 3 100

Medio 15 26 55 4 100

Medio bajo 18 11 68 3 100

Bajo 21 22 52 5 100

TOTAL 17 18 62 3 100

según VARIABLES BÁSICAS

EVALUACIÓN DE LA JUSTICIA DEL SISTEMA DE JUBILACIONES



Muy Justo + 

Justo

Ni justo ni 

injusto

Injusto + 

Muy injusto
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 19 18 59 4 100

Partido Nacional 16 20 59 5 100

Partido Colorado 17 22 57 4 100

Cabildo Abierto 1 18 80 1 100

Otros/ Blanco/ Nulo 4 14 80 2 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 15 22 59 4 100

Daniel Martínez 17 16 65 2 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 15 10 74 1 100

Centro-izquierda 17 18 62 3 100

Centro 14 17 66 3 100

Centro-derecha 19 23 54 4 100

Derecha 24 27 46 3 100

TOTAL 17 18 62 3 100

EVALUACIÓN DE LA JUSTICIA DEL SISTEMA DE JUBILACIONES

según VARIABLES POLÍTICAS
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Mucho mayor Mayor Similar Menor Mucho menor NS/NC

4%

71%

¿Ud. cree que lo que cobra o cobrará por jubilación es mucho mayor, mayor, similar, menor, o mucho menor que 

lo que Ud. aporta o aportó al sistema jubilatorio?

RELACIÓN ENTRE APORTES Y EXPECTATIVA DE JUBILACIÓN



Mucho Mayor 

+ Mayor
Similar

Menor + 

Mucho 

menor

NS/NC Total

SEXO

Masculino 3 15 68 14 100

Femenino 4 12 72 12 100

REGIÓN

Montevideo 2 9 77 12 100

Interior 5 16 65 14 100

EDAD

18 a 29 años 6 10 72 12 100

30 a 49 años 3 8 73 16 100

50 a 64 años 5 19 73 3 100

65 años y más 2 21 63 14 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 9 18 60 13 100

3ro. Secundaria 4 14 74 8 100

6to. Secundaria 0 10 76 14 100

Terciario o Universitario 4 11 75 10 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 1 13 77 9 100

Medio 2 18 75 5 100

Medio bajo 2 11 77 10 100

Bajo 10 11 58 21 100

TOTAL 4 13 71 12 100

según VARIABLES BÁSICAS

RELACIÓN ENTRE APORTES Y EXPECTATIVA DE JUBILACIÓN



Mucho 

Mayor + 

Mayor

Similar

Menor + 

Mucho 

menor

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 5 14 70 11 100

Partido Nacional 6 10 73 11 100

Partido Colorado 1 20 58 21 100

Cabildo Abierto 1 17 65 17 100

Otros/ Blanco/ Nulo 0 7 89 4 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 5 16 68 11 100

Daniel Martínez 4 10 73 13 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 0 2 89 9 100

Centro-izquierda 6 14 74 6 100

Centro 1 14 67 18 100

Centro-derecha 5 14 69 12 100

Derecha 4 26 63 7 100

TOTAL 4 13 71 12 100

RELACIÓN ENTRE APORTES Y EXPECTATIVA DE JUBILACIÓN

según VARIABLES POLÍTICAS



II. BPS y AFAP’s
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52%

42%

CONFIANZA EN EL BPS Y LAS AFAP

Más allá de cómo funcione, ¿cuánta confianza tiene Ud. en el BPS? ¿Mucha, bastante, poca o ninguna? ¿Y en las 

AFAP’s?

62%

BPS AFAP



Mucha Bastante Poca Ninguna NS/NC Total

SEXO

Masculino 19 29 33 13 6 100

Femenino 16 38 32 7 7 100

REGIÓN

Montevideo 12 41 33 7 7 100

Interior 21 28 32 12 7 100

EDAD

18 a 29 años 15 32 27 15 11 100

30 a 49 años 14 36 33 13 4 100

50 a 64 años 23 25 37 7 8 100

65 años y más 21 39 31 2 7 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 22 29 36 6 7 100

3ro. Secundaria 18 23 38 15 6 100

6to. Secundaria 13 37 29 14 7 100

Terciario o Universitario 17 44 26 4 9 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 15 44 27 7 7 100

Medio 24 31 30 4 11 100

Medio bajo 17 28 43 7 5 100

Bajo 16 28 32 18 6 100

TOTAL 18 34 32 10 6 100

según VARIABLES BÁSICAS

CONFIANZA EN EL BPS



Mucha Bastante Poca Ninguna NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 25 38 26 7 4 100

Partido Nacional 15 30 37 7 11 100

Partido Colorado 28 20 29 6 17 100

Cabildo Abierto 4 32 46 16 2 100

Otros/ Blanco/ Nulo 2 38 39 19 2 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 18 30 42 4 6 100

Daniel Martínez 19 39 22 13 7 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 19 31 34 15 1 100

Centro-izquierda 14 52 21 7 6 100

Centro 16 33 33 14 4 100

Centro-derecha 18 33 33 5 11 100

Derecha 30 16 50 3 1 100

TOTAL 18 34 32 10 6 100

CONFIANZA EN EL BPS

según VARIABLES POLÍTICAS



Mucha Bastante Poca Ninguna NS/NC Total

SEXO

Masculino 9 10 27 39 15 100

Femenino 3 13 33 24 27 100

REGIÓN

Montevideo 4 13 35 25 23 100

Interior 7 11 26 36 20 100

EDAD

18 a 29 años 7 16 38 27 12 100

30 a 49 años 3 15 38 30 14 100

50 a 64 años 10 10 25 37 18 100

65 años y más 6 4 11 33 46 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 8 10 24 36 22 100

3ro. Secundaria 6 10 24 37 23 100

6to. Secundaria 5 12 30 31 22 100

Terciario o Universitario 4 16 43 21 16 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 5 18 28 24 25 100

Medio 8 12 28 28 24 100

Medio bajo 7 11 33 31 18 100

Bajo 5 6 31 41 17 100

TOTAL 6 12 30 31 21 100

según VARIABLES BÁSICAS

CONFIANZA EN LAS AFAP



Mucha Bastante Poca Ninguna NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 2 15 35 29 19 100

Partido Nacional 12 11 31 29 17 100

Partido Colorado 14 8 17 33 28 100

Cabildo Abierto 0 20 17 42 21 100

Otros/ Blanco/ Nulo 0 5 42 28 25 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 11 13 27 31 18 100

Daniel Martínez 1 13 33 30 23 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 4 10 33 34 19 100

Centro-izquierda 3 20 38 25 14 100

Centro 4 14 29 31 22 100

Centro-derecha 11 8 26 31 24 100

Derecha 8 4 34 43 11 100

TOTAL 6 12 30 31 21 100

CONFIANZA EN LAS AFAP

según VARIABLES POLÍTICAS



III. Reforma del Sistema 

de Jubilaciones



CONOCIMIENTO DE LA COMISIÓN DE EXPERTOS

10

27

62

1 Escuchó hablar del tema
y tiene una idea clara

Escuchó hablar del
tema, pero no tiene una
idea clara

No escuchó hablar del
tema

No sabe / No contesta

Hace algunas semanas el gobierno formó una comisión de expertos para trabajar en una reforma del sistema de 

seguridad social, es decir, del sistema de jubilaciones. ¿Ud. escuchó hablar sobre este tema?



Escuchó hablar del

tema y tiene una 

idea clara

Escuchó hablar del 

tema, pero no tiene 

una idea clara

No escuchó hablar 

del tema
NS/NC Total

SEXO

Masculino 13 29 58 0 100

Femenino 7 26 66 1 100

REGIÓN

Montevideo 11 26 62 1 100

Interior 9 28 63 0 100

EDAD

18 a 29 años 2 12 84 2 100

30 a 49 años 5 21 74 0 100

50 a 64 años 18 38 43 1 100

65 años y más 18 43 38 1 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 8 26 66 0 100

3ro. Secundaria 6 25 68 1 100

6to. Secundaria 9 19 71 1 100

Terciario o Universitario 17 41 42 0 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 14 34 52 0 100

Medio 14 25 61 0 100

Medio bajo 10 30 59 1 100

Bajo 3 20 76 1 100

TOTAL 10 27 62 1 100

según VARIABLES BÁSICAS

CONOCIMIENTO DE LA COMISIÓN DE EXPERTOS



Escuchó hablar del

tema y tiene una 

idea clara

Escuchó hablar del 

tema, pero no tiene 

una idea clara

No escuchó 

hablar del tema
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 12 29 58 1 100

Partido Nacional 9 29 62 0 100

Partido Colorado 27 30 43 0 100

Cabildo Abierto 1 23 75 1 100

Otros/ Blanco/ Nulo 4 29 67 0 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 13 26 61 0 100

Daniel Martínez 10 27 63 0 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 9 17 73 1 100

Centro-izquierda 17 32 51 0 100

Centro 9 31 60 0 100

Centro-derecha 6 24 68 2 100

Derecha 12 28 60 0 100

TOTAL 10 27 62 1 100

CONOCIMIENTO DE LA COMISIÓN DE EXPERTOS

según VARIABLES POLÍTICAS



¿Cuál de estas frases refleja mejor su opinión sobre la importancia de reformar el sistema de seguridad social?

IMPORTANCIA DE REFORMAR EL SISTEMA DE SEGURIDAD SOCIAL

46

45

4
5

Es una prioridad para el país

Es importante pero no
prioritario

No es importante

No sabe / No contesta



Es una 

prioridad

Importante pero no 

prioritario

No es 

importante
NS/NC Total

SEXO

Masculino 48 44 4 4 100

Femenino 44 47 4 5 100

REGIÓN

Montevideo 49 45 4 2 100

Interior 44 46 4 6 100

EDAD

18 a 29 años 40 56 1 3 100

30 a 49 años 48 44 5 3 100

50 a 64 años 44 44 5 7 100

65 años y más 50 39 5 6 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 35 48 10 7 100

3ro. Secundaria 50 43 3 4 100

6to. Secundaria 43 51 2 4 100

Terciario o Universitario 57 38 1 4 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 47 45 3 5 100

Medio 48 49 2 1 100

Medio bajo 49 45 6 0 100

Bajo 41 44 5 10 100

TOTAL 46 45 4 5 100

según VARIABLES BÁSICAS

IMPORTANCIA DE REFORMAR EL SISTEMA DE SEGURIDAD SOCIAL



Es una 

prioridad

Importante pero no 

prioritario

No es 

importante
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 39 49 8 4 100

Partido Nacional 37 53 4 6 100

Partido Colorado 71 29 0 0 100

Cabildo Abierto 43 54 0 3 100

Otros/ Blanco/ Nulo 48 37 2 13 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 42 50 3 5 100

Daniel Martínez 45 45 6 4 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 48 40 7 5 100

Centro-izquierda 46 44 4 6 100

Centro 49 45 5 1 100

Centro-derecha 46 49 0 5 100

Derecha 33 58 7 2 100

TOTAL 46 45 4 5 100

IMPORTANCIA DE REFORMAR EL SISTEMA DE SEGURIDAD SOCIAL

según VARIABLES POLÍTICAS



IV. Edad Mínima 

Jubilatoria



65

30

5

60 años

65 años

NS/NC

¿Cuál cree Ud. qué es la edad mínima jubilatoria en Uruguay?

CONOCIMIENTO EDAD MÍNIMA JUBILATORIA



60 años 65 años NS/NC Total

SEXO

Masculino 63 33 4 100

Femenino 66 28 6 100

REGIÓN

Montevideo 61 35 4 100

Interior 67 27 6 100

EDAD

18 a 29 años 59 37 4 100

30 a 49 años 61 36 3 100

50 a 64 años 74 18 8 100

65 años y más 68 26 6 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 68 25 7 100

3ro. Secundaria 64 29 7 100

6to. Secundaria 65 29 6 100

Terciario o Universitario 60 39 1 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 61 38 1 100

Medio 63 23 14 100

Medio bajo 65 32 3 100

Bajo 69 26 5 100

TOTAL 65 30 5 100

según VARIABLES BÁSICAS

CONOCIMIENTO EDAD MÍNIMA JUBILATORIA



60 años 65 años NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 72 26 2 100

Partido Nacional 62 30 8 100

Partido Colorado 56 35 9 100

Cabildo Abierto 84 16 0 100

Otros/ Blanco/ Nulo 50 49 1 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 62 33 5 100

Daniel Martínez 70 25 5 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 76 19 5 100

Centro-izquierda 65 35 0 100

Centro 61 36 3 100

Centro-derecha 61 26 13 100

Derecha 68 30 2 100

TOTAL 65 30 5 100

CONOCIMIENTO EDAD MÍNIMA JUBILATORIA

según VARIABLES POLÍTICAS



78

21

1

Dejarse a 60 años

Llevarla a 65 años

NS/NC

La edad mínima jubilatoria son 60 años. ¿Ud. cree que la edad mínima para jubilarse debe dejarse en 60 años 

como hasta ahora, o debe llevarse a 65 años?

OPINIÓN EDAD JUBILATORIA



Dejarse a 60 

años

Llevarla 65 

años
NS/NC Total

SEXO

Masculino 75 23 2 100

Femenino 81 18 1 100

REGIÓN

Montevideo 73 26 1 100

Interior 82 17 1 100

EDAD

18 a 29 años 75 23 2 100

30 a 49 años 89 11 0 100

50 a 64 años 77 21 2 100

65 años y más 60 38 2 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 84 15 1 100

3ro. Secundaria 85 13 2 100

6to. Secundaria 79 19 2 100

Terciario o Universitario 62 36 2 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 64 34 2 100

Medio 81 18 1 100

Medio bajo 83 14 3 100

Bajo 88 12 0 100

TOTAL 78 21 1 100

según VARIABLES BÁSICAS

OPINIÓN EDAD JUBILATORIA



Dejarse a 60 

años

Llevarla 65 

años
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 85 14 1 100

Partido Nacional 75 24 1 100

Partido Colorado 62 37 1 100

Cabildo Abierto 97 2 1 100

Otros/ Blanco/ Nulo 74 26 0 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 73 25 2 100

Daniel Martínez 84 16 0 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 91 9 0 100

Centro-izquierda 71 28 1 100

Centro 75 23 2 100

Centro-derecha 75 22 3 100

Derecha 83 16 1 100

TOTAL 78 21 1 100

OPINIÓN EDAD JUBILATORIA

según VARIABLES POLÍTICAS



Pensando en términos generales, ¿hasta qué edad cree Ud. que viven en promedio los uruguayos?

PERCEPCIÓN ESPERANZA DE VIDA DE LOS URUGUAYOS
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PROMEDIO: 

77,3 AÑOS



Promedio de percepciones 

Sexo Hombre 76,9

Mujer 77,8

Región Montevideo 78,1

Interior 76,7

Edad 18 a 29 años 76,9

30 a 49 años 76,4

50 a 64 años 77,4

65 años y más 79,5

Nivel educativo Primaria completa o menos 76,1

Ciclo básico completo o incompleto 77,3

Bachillerato completo o incompleto 78,0

Terciaria completo o incompleto 77,7

Nivel 

socioeconómico

Alto y medio alto 78,4

Medio 78,8

Medio bajo 76,1

Bajo 75,9

PERCEPCIÓN ESPERANZA DE VIDA DE LOS URUGUAYOS 

según VARIABLES BÁSICAS



V. Inclusión de cajas en 

la reforma



Como Ud. sabe, además del BPS existen otras cajas que manejan jubilaciones, como la Caja Bancaria, la Caja de 

Profesionales, la Caja Notarial, la Caja Militar y la Caja Political. ¿Ud. cree que la reforma de la seguridad social debería

incluir a todas las cajas, o que alguna debería quedar al margen de la reforma? Comenzando por la Caja Bancaria. ¿Ud. 

cree que debería estar incluida en la reforma, o que debería quedar al margen de la reforma? ¿Y …?

INCLUSIÓN DE CAJAS DE JUBILACIONES EN LA REFORMA
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Deberían ser incluidas en
la reforma

Deberían quedar al
margen

NS/NC



Debería ser incluida 

en la reforma

Debería quedar al 

margen de la reforma
NS/NC Total

SEXO

Masculino 67 16 17 100

Femenino 62 14 24 100

REGIÓN

Montevideo 63 14 23 100

Interior 65 16 19 100

EDAD

18 a 29 años 57 26 17 100

30 a 49 años 67 16 17 100

50 a 64 años 75 9 16 100

65 años y más 55 9 36 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 57 15 28 100

3ro. Secundaria 63 11 26 100

6to. Secundaria 65 21 14 100

Terciario o Universitario 72 12 16 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 58 18 24 100

Medio 63 17 20 100

Medio bajo 67 14 19 100

Bajo 69 12 19 100

TOTAL 64 15 21 100

según VARIABLES BÁSICAS

INCLUSIÓN DE LA CAJA POLICIAL



Debería ser incluida 

en la reforma

Debería quedar al 

margen de la reforma
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 66 11 23 100

Partido Nacional 65 19 16 100

Partido Colorado 73 6 21 100

Cabildo Abierto 52 32 16 100

Otros/ Blanco/ Nulo 62 6 32 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 63 20 17 100

Daniel Martínez 67 10 23 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 56 18 26 100

Centro-izquierda 89 5 6 100

Centro 61 18 21 100

Centro-derecha 53 20 27 100

Derecha 72 12 16 100

TOTAL 64 15 21 100

INCLUSIÓN DE LA CAJA POLICIAL

según VARIABLES POLÍTICAS



Debería ser incluida 

en la reforma

Debería quedar al 

margen de la reforma
NS/NC Total

SEXO

Masculino 68 17 15 100

Femenino 60 18 22 100

REGIÓN

Montevideo 65 15 20 100

Interior 63 19 18 100

EDAD

18 a 29 años 54 30 16 100

30 a 49 años 68 17 15 100

50 a 64 años 75 10 15 100

65 años y más 52 13 35 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 55 17 28 100

3ro. Secundaria 56 18 26 100

6to. Secundaria 70 20 10 100

Terciario o Universitario 74 14 14 102

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 61 20 19 100

Medio 66 16 18 100

Medio bajo 64 18 18 100

Bajo 66 15 19 100

TOTAL 64 17 19 100

según VARIABLES BÁSICAS

INCLUSIÓN DE LA CAJA MILITAR



Debería ser incluida 

en la reforma

Debería quedar al 

margen de la reforma
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 66 13 21 100

Partido Nacional 60 23 17 100

Partido Colorado 75 4 21 100

Cabildo Abierto 51 32 17 100

Otros/ Blanco/ Nulo 69 8 23 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 62 22 16 100

Daniel Martínez 67 12 21 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 58 18 24 100

Centro-izquierda 82 12 6 100

Centro 62 19 19 100

Centro-derecha 52 20 28 100

Derecha 69 15 16 100

TOTAL 64 17 19 100

INCLUSIÓN DE LA CAJA MILITAR

según VARIABLES POLÍTICAS



Debería ser incluida 

en la reforma

Debería quedar al 

margen de la reforma
NS/NC Total

SEXO

Masculino 65 21 14 100

Femenino 54 18 28 100

REGIÓN

Montevideo 61 17 22 100

Interior 58 22 20 100

EDAD

18 a 29 años 56 26 18 100

30 a 49 años 65 20 15 100

50 a 64 años 66 19 15 100

65 años y más 44 14 42 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 54 19 27 100

3ro. Secundaria 50 22 28 100

6to. Secundaria 63 21 16 100

Terciario o Universitario 71 16 13 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 54 24 22 100

Medio 55 20 25 100

Medio bajo 59 22 19 100

Bajo 69 14 17 100

TOTAL 59 19 22 100

según VARIABLES BÁSICAS

INCLUSIÓN DE LA CAJA DE PROFESIONALES UNIVERSITARIOS



Debería ser incluida 

en la reforma

Debería quedar al 

margen de la reforma
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 61 18 21 100

Partido Nacional 58 24 18 100

Partido Colorado 56 12 32 100

Cabildo Abierto 48 35 17 100

Otros/ Blanco/ Nulo 67 9 24 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 56 25 19 100

Daniel Martínez 63 16 21 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 48 26 26 100

Centro-izquierda 81 10 9 100

Centro 59 23 18 100

Centro-derecha 51 18 31 100

Derecha 62 21 17 100

TOTAL 59 19 22 100

INCLUSIÓN DE LA CAJA DE PROFESIONALES UNIVERSITARIOS

según VARIABLES POLÍTICAS



Debería ser incluida 

en la reforma

Debería quedar al 

margen de la reforma
NS/NC Total

SEXO

Masculino 62 21 17 100

Femenino 54 17 29 100

REGIÓN

Montevideo 59 15 26 100

Interior 58 21 21 100

EDAD

18 a 29 años 56 26 18 100

30 a 49 años 64 18 18 100

50 a 64 años 65 18 17 100

65 años y más 42 12 46 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 51 19 30 100

3ro. Secundaria 50 22 28 100

6to. Secundaria 63 20 17 100

Terciario o Universitario 69 13 18 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 51 20 29 100

Medio 54 20 26 100

Medio bajo 59 20 21 100

Bajo 67 15 18 100

TOTAL 58 19 23 100

según VARIABLES BÁSICAS

INCLUSIÓN DE LA CAJA NOTARIAL



Debería ser incluida 

en la reforma

Debería quedar al 

margen de la reforma
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 59 19 22 100

Partido Nacional 56 22 22 100

Partido Colorado 60 11 29 100

Cabildo Abierto 54 29 17 100

Otros/ Blanco/ Nulo 51 7 42 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 55 22 23 100

Daniel Martínez 61 16 23 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 45 28 27 100

Centro-izquierda 79 8 13 100

Centro 56 21 23 100

Centro-derecha 55 16 29 100

Derecha 62 18 20 100

TOTAL 58 19 23 100

INCLUSIÓN DE LA CAJA NOTARIAL

según VARIABLES POLÍTICAS



Debería ser 

incluida en la 

reforma

Debería 

quedar al 

margen de la 

reforma

NS/NC Total

SEXO

Masculino 61 21 18 100

Femenino 51 19 30 100

REGIÓN

Montevideo 58 16 26 100

Interior 54 24 22 100

EDAD

18 a 29 años 53 28 19 100

30 a 49 años 60 19 21 100

50 a 64 años 63 16 21 100

65 años y más 42 20 38 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 47 26 27 100

3ro. Secundaria 47 22 31 100

6to. Secundaria 61 20 19 100

Terciario o Universitario 68 11 21 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 50 20 30 100

Medio 53 28 19 100

Medio bajo 59 18 23 100

Bajo 61 18 21 100

TOTAL 56 20 24 100

según VARIABLES BÁSICAS

INCLUSIÓN DE LA CAJA BANCARIA



Debería ser 

incluida en la 

reforma

Debería 

quedar al 

margen de la 

reforma

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 57 19 24 100

Partido Nacional 54 23 23 100

Partido Colorado 55 20 25 100

Cabildo Abierto 56 20 24 100

Otros/ Blanco/ Nulo 45 11 44 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 51 24 25 100

Daniel Martínez 59 17 24 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 45 29 26 100

Centro-izquierda 78 9 13 100

Centro 57 19 24 100

Centro-derecha 45 29 26 100

Derecha 61 19 20 100

TOTAL 56 20 24 100

INCLUSIÓN DE LA CAJA BANCARIA

según VARIABLES POLÍTICAS



VI. Disposición de 

Ahorro Voluntario



En caso que en el futuro se habiliten nuevas opciones para que cada trabajador, si así lo desea, ahorre cada mes un 

monto extra para su jubilación.  ¿Qué tan probable es que Ud. utilice esa opción de ahorro? 

OPCIÓN DE AHORRO VOLUNTARIO

23

14

41

17

5

Muy probable

Bastante probable

Poco probable

Nada probable

NS/NC

58%

37%



Muy 

probable

Bastante 

probable

Poco 

probable

Nada 

probable
NS/NC Total

SEXO

Masculino 28 12 33 21 6 100

Femenino 17 17 49 13 4 100

REGIÓN

Montevideo 19 14 44 20 3 100

Interior 27 15 38 15 5 100

EDAD

18 a 29 años 17 18 41 12 12 100

30 a 49 años 26 16 43 13 2 100

50 a 64 años 25 9 35 28 3 100

65 años y más 16 12 37 34 1 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 32 15 37 16 0 100

3ro. Secundaria 22 12 42 18 6 100

6to. Secundaria 24 14 38 16 8 100

Terciario o 

Universitario
17 16 44 19 4 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 20 11 45 24 0 100

Medio 17 16 32 25 10 100

Medio bajo 27 19 41 11 2 100

Bajo 28 14 41 11 6 100

TOTAL 23 14 41 17 5 100

según VARIABLES BÁSICAS

OPCIÓN DE AHORRO VOLUNTARIO



Muy 

probable

Bastante 

probable

Poco 

probable

Nada 

probable
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 28 10 44 15 3 100

Partido Nacional 19 25 27 18 11 100

Partido Colorado 41 9 28 21 1 100

Cabildo Abierto 8 12 77 2 1 100

Otros/ Blanco/ Nulo 7 10 54 28 1 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 23 20 40 16 1 100

Daniel Martínez 25 9 43 16 7 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 40 8 33 17 2 100

Centro-izquierda 17 11 47 19 6 100

Centro 19 14 44 21 2 100

Centro-derecha 20 17 38 14 11 100

Derecha 24 32 37 7 0 100

TOTAL 23 14 41 17 5 100

OPCIÓN DE AHORRO VOLUNTARIO

según VARIABLES POLÍTICAS



17

3138

12
2

Muy probable

Bastante probable

Poco probable

Nada Probable

NS/NC

48%

50%

Y si por cada monto extra para su jubilación que Ud. ahorrará de forma voluntaria, su jefe o empleador también 

pusiera el mismo monto de dinero extra para su jubilación. ¿Qué tan probable sería que Ud. utilice esa opción de 

ahorro?

DISPOSICIÓN DE AHORRO VOLUNTARIO



Muy 

probable

Bastante 

probable

Poco 

probable

Nada 

probable
NS/NC Total

SEXO

Masculino 22 24 29 19 6 100

Femenino 12 37 45 4 2 100

REGIÓN

Montevideo 18 34 39 1 8 100

Interior 16 27 36 21 0 100

EDAD

18 a 29 años 11 40 44 5 0 100

30 a 49 años 19 34 34 7 6 100

50 a 64 años 18 11 37 33 1 100

65 años y más 11 23 58 8 0 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 3 27 19 45 6 100

3ro. Secundaria 24 14 54 8 0 100

6to. Secundaria 17 35 39 2 7 100

Terciario o 

Universitario
19 42 35 2 2 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 19 41 31 1 8 100

Medio 16 33 45 5 1 100

Medio bajo 26 26 41 2 5 100

Bajo 7 22 38 32 1 100

TOTAL 17 31 38 12 2 100

según VARIABLES BÁSICAS

DISPOSICIÓN DE AHORRO VOLUNTARIO



Muy 

probable

Bastante 

probable

Poco 

probable

Nada 

probable
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 13 22 57 6 2 100

Partido Nacional 31 34 29 1 5 100

Partido Colorado 27 7 34 28 4 100

Cabildo Abierto 9 36 15 40 0 100

Otros/ Blanco/ Nulo 3 37 25 18 17 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 23 32 24 15 6 100

Daniel Martínez 10 28 52 8 2 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 12 6 66 15 1 100

Centro-izquierda 15 51 32 2 0 100

Centro 24 30 32 5 9 100

Centro-derecha 13 23 60 4 0 100

Derecha 6 38 11 45 0 100

TOTAL 17 31 38 12 2 100

DISPOSICIÓN DE AHORRO VOLUNTARIO

según VARIABLES POLÍTICAS



VII. Jubilación y 

expectativa de vida



81

11

8

Sí No NS/NC

¿Ud. confía en que podrá jubilarse? ¿A qué edad?

CONFIANZA EN JUBILARSE

PROMEDIO EDAD 

ESPERADA DE 

JUBILACION

62



Sí No NS/NC Total

SEXO

Masculino 82 10 8 100

Femenino 80 12 8 100

REGIÓN

Montevideo 84 8 8 100

Interior 78 14 8 100

EDAD

18 a 29 años 71 9 20 100

30 a 49 años 80 16 4 100

50 a 64 años 91 5 4 100

65 años y más 88 3 9 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 72 25 3 100

3ro. Secundaria 81 7 12 100

6to. Secundaria 81 9 10 100

Terciario o Universitario 88 7 5 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 86 5 9 100

Medio 88 7 5 100

Medio bajo 86 7 7 100

Bajo 67 23 10 100

TOTAL 81 11 8 100

según VARIABLES BÁSICAS

CONFIANZA EN JUBILARSE



Sí No NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 81 14 5 100

Partido Nacional 82 8 10 100

Partido Colorado 76 23 1 100

Cabildo Abierto 97 2 1 100

Otros/ Blanco/ Nulo 79 9 12 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 90 7 3 100

Daniel Martínez 75 14 11 100

AUTOIDENTIFICACIÓN 

IDEOLÓGICA 

Izquierda 76 6 18 100

Centro-izquierda 83 4 13 100

Centro 80 15 5 100

Centro-derecha 92 5 3 100

Derecha 80 18 2 100

TOTAL 81 11 8 100

CONFIANZA EN JUBILARSE

según VARIABLES POLÍTICAS


